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par ting af holdningsmæssig art, jeg gerne vil 
trække frem. 

Den ene er spørgsmålet om organisationsfri- 
hed. Den tidligere regering kom med et forslag, 
som skulle styrke og forbedre organisationsfri- 
heden, en forbedring af den kendte Aukenlov 
fra 1982. Der er også spørgsmålet om åbne par- 
tiregnskaber og tvangsbidrag til politiske parti- 
er. Vi står her over for nogle væsentlige spørgs- 
mål for at styrke den enkeltes sikkerhed i sam- 
fundet, den enkeltes mulighed for at oprethol- 
de og få et erhverv uafhængigt af politisk over- 
bevisning. Jeg håber meget, at den nye regering 
virkelig vil gøre en indsats på dette område. 

Der er en anden ting, som jeg savnede, og det 
var tankerne om, at vi på det socialpolitiske 
område går fra passiv bistand til aktiv hjælp, 
noget, som den tidligere socialminister gjorde 
en strålende indsats for. Jeg synes, det havde 
været rart, om der her bare havde været nogle 
enkelte markeringer, for sådan som det frem- 
træder nu, synes jeg, at det var utrolig tomt, at 
hele denne menneskelige, denne ægte med- 
menneskelige side, ligesom var blæst ud af den 
ret lange tiltrædelseserklæring. 

Jeg må så stærkt, som jeg kan, opfordre til, at 
det i hvert fald så kommer med næste gang, så 
vi ikke en gang til skal opleve at høre: Jamen 
det er da rigtige synspunkter, men vi kunne ik- 
ke nå det. Jeg synes ikke, det er den mest over- 
bevisende forklaring, og jeg beklager, at det bli- 
ver nødvendigt at lytte til den. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Den sidste sag på dagsordenen var: 

4) Første behandling af lovforslag nr. L 1: 
Forslag til tillægsbevillingslov for finansåret 

1987. 
Af finansministeren (Palle Simonsen). 
(Fremsat 7/6 88). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Anden næstformand (Lilli Gyldenkilde): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Fi- 

nansudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod 
dette forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Anden næstformand (Lilli Gyldenkilde): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
fredag den 10. juni 1988, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den i salen opslåede dagsorden. 

Mødet hævet kl. 16.14 


